

**«СВИДЕТЕЛЬСТВО»**

Родился в небольшом подмосковном городке Покрове, Петушинского района, Владимирской области. В семье нас четверо — папа, мама, сестренка и я. Семья моя по-своему верила в Бога, как была научена. Отец, будучи коммунистом, не отрицал Его существования. В семье очень редко вспоминали имя Бога.

Моя бабушка — мамнина мама меня часто поражала своим желанием и стремлением угождать Богу, точнее в ней жил страх Господень. Она не пропускала служений в церкви, у нее было удивительное тогда для меня качество прощать, смиряться. Я не помню ее без платочка. Она молилась как была научена: молилась за детей, внуков и хотела, чтобы и мы пришли к Богу.

Я прошел все стadiи: октябренек, комсомолец, коммунист. Я был горд за свою великую Родину, где нет бедных и богатых. Лозунг «Мир, труд, равенство, братство» вдохновлял. Я радовался тому, что живу в стране, где бесплатное лечение и обучение. Я гордился, что живу в многонациональной стране, где люди — братья, где столько героев.

И о каком Боге можно было думать, когда вокруг говорили, что это «опиум для народа», «наше светлое будущее — коммунизм». И там не нужны люди темные, суеверные. Туда готовили сильных духом, закаленных, воспитанных на кодексе строителя коммунизма, в духе коммунистической морали, неких зомби, готовых если нужно пожертвовать собой за дело, которого не существовало, о котором только красиво говорили. И этот дух руководил и мной...

Слышал о так называемых сектантах, баптистах, пятидесятниках, наводящих ужас

на существующий в то время строй. Читал и видел фильмы об этом. И как преподносили эти секты — действительно наводило страх. Свидетели, которые якобы случайно попадали в них, говорили по телевидению и в других средствах массовой информации, что там и в жертву детей приносят, и люди становятся психически ненормальными. Утверждали, что это идеологическая борьба, и американцы пытаются таким образом просчитаться в СССР.

Я увлекся спортом, готовил себя к службе в армии. Два года срочной службы прошло в Германии. Демобилизовавшись, пошел на службу в органы милиции. Затем служба во внутренних войсках и снова армия. Закончил службу на узле связи ВВС по болезни. В общей сложности прослужил 23 года.

За весь этот период были всякие ситуации, когда я мог бы остаться инвалидом, умереть, оказаться за решеткой. Мне казалось всегда, что мне просто везло. Лишь теперь я могу утверждать, что Господь постоянно был рядом. От утробы матери Он хранил меня. Потому что знал, что я приду к нему. Я не знал этого — но Он знал. Даже в 6-летнем возрасте я сварил ноги до мяса, с меня с кожей и мясом снимали одежду, трудно было сказать, что я буду когда-то ходить. Но все заросло и Господь тогда еще исцелил меня. Он всегда был со мной. Я не искал Его, я не обращался к Нему, а Он никогда не оставлял меня. Несколько операций, переломов, сотрясений мозга, приобретенных заболеваний, но Бог исцелял, врачевал, а я думал, что мне проследит всегда везло. Он предо-

пределил судьбу мою от утробы матери. В Слове написано: «А кого Он предупредил, тех и призвал; а кого призвал, тех и оправдал, а кого оправдал, тех и прославил» (Рим. 8:30). Слава моему Богу, хвала ему!

Господь говорит в книге Исайи 46:3-4: «...принимайся мною от утробы матерней, и до старости вашей Я тот же буду, и до седьны вашей Я же буду носить вас; Я создал и буду носить, поддерживать и охранять вас.»

Как жаль, я этого не знал раньше, не понимал Бога. Мне, самонадеянному, гордому и живому человеку, это было закрыто. Я приписывал все удаче себе. Но Бог хранил меня от смерти, потому что знал: рано или поздно я приду к Нему, чтобы познать истину и пойти вслед за ним.

В период службы я много курил. Я вообще не представлял себя без сигареты. Дьявол утвердил в моем разуме, что сигаретный дым развивает мышление — и это действовало. Без сигареты не получалось общения, не получалась документация, без сигареты я не мог даже гвоздя прибить. И только с сигаретой начиналось движение мысли, мозг начинал включаться.

Пьяные, шумные компании, заканчивающиеся выяснениями отношений, кабаки и тому подобное.

Меня так же влекло к занятиям восточными учениями и искусствами. И это я мечтал постичь. Меня интересовало все: от мазка на холсте до планет, вращающейся вокруг солнца. Неплохо владел кистью, резцом, чеканкой. Нравилось народ-

ное искусство. Любил делать иконостасы, маски языческих богов. Куда бы завели эти влечения?

К счастью, однажды мне предложили посетить служение церкви. Бог усмотрел мне встречу с народом Божиим. Мне было за что-то стыдно, за что, не понимал. Горели уши, горела внутренность. Когда я пришел домой, у меня внутри была непонятная буря, сопровождаемая пожаром. Я не подходил себе места, мне все было не так. Я сказал себе, что больше не пойду в этот «дурдом», но в следующее служение я не понимал, как вышел из дома, как вошел в автобус, потом в электричку... И снова в соборном Сижу и думаю — чего я пришел-то сюда. И когда запели псалом, в сердце что-то надломилось, я чуть-чуть не заплакал. Мне очень редко приходилось плакать, даже более того, я не уважал мужиков, которые разводили сырость, т.е. плакали. Но вот у меня вновь что-то шевельнулось и мне захотелось покаяться, я не помню как это было, помню только я подошел к бр. Саше — диакону и мы вышли с ним. Он стал молиться и попросил меня делать тоже. Вот здесь меня как прорвало. Из моих глаз катились слезы, наполняя пригоршни моих рук. Так были снесены ворота гордыни и сердце стало непонятным, непонятным стало все, только я почувствовал какое-то облегчение. Я не понимал что происходит. Бог сам все делал! Спустия некоторое время Бог освободил меня полностью от алкоголя, а затем от сигаретной зависимости. Дал силы сжечь всю сатанинскую

литературу и всех идолов, которых я понаделал.

Но после первого покаяния целый месяц во мне не прекращалась буря. Я пробовап пить — не помогало. Ни вино, ни сигареты не давали мира. Потому что Господь вошел в сердце и объявил войну порокам.

Постепенно буря утихла. Но вот еще одна проблема не давала покоя. Мне трудно было служить Богу и служить в армии. Я начал молиться Богу, говоря: «Господи! Твоя заповедь — не убий! Я служу в армии и я дал присягу, которую не смогу нарушить. Я не знаю, Господи, какая команда может поступить и вдруг придется убивать... Я хочу служить только Тебе. Но я так же не могу оставить службу, потому что у меня не достает выслуги лет. И ты сделай так, как угодно Тебе. Но у меня семья и Ты не оставь меня без финансовой поддержки.»

Прошло некоторое время, у меня ухудшается здоровье. Усиливаются боли в сердце, мне предлагают операцию после сделанной диагностики. Диагноз показал, что состояние серьезное, операция необходима. В противном случае инфаркт, который назревает, будет последним. Я согласился на операцию в надежде на Господа. В процессе операции были трудности, о которых мне сказали позже, но Господь явил милость и здесь. Через полтора месяца из реабилитационного санатория меня вновь увозят в госпиталь, в реанимацию, где я нахожусь 6 дней. Повторная кардиография показала «множественные стенозы проксимальной трети ОВ III ст., окклюзия средней трети ОВ, стеноз средней трети ПКА, культя шунтов». Врачи знают, что это такое.

В связи с риском вторую



операцию делать не стали. И снова длительное лечение. Жене врач сказал, что долгая жизнь не гарантирована, и та, что осталась, пройдет на таблетках.

Но вот уже с 1998 года Господь хранит. Я уволен в запас по болезни, у меня вторая группа инвалидности. Забота и милость Господа во всем. Когда я узнал, что операция неудачна, что диагностика показала тромбоз шунтов, к тому же нижние две скрепки на ребрах лопнули, у меня началась депрессия. Тогда я еще был приближенным и неутвержденным. Он посылал утешения чудным образом. Он посылал братьев, сестер, даже тех, которых я никогда не знал. За меня молились многие церкви. И как в утешение, Господь побудил во мне желание писать стихи. Сегодня мое единственное желание посвятить себя Господу. Все делать для Него и Его славы. Трудиться в угоду Господу на Его ниве. И чтобы моя семья: мои родители, моя жена, мои дети были мне помощниками в этом.

**Виктор МЕЗИН**  
Владимирская обл.  
Россия

**«Історія з життя»**

**Слава Богу, дорогі брати і сестри у Христі.**

Я вже повідомила у свідченнях про своє навернення до Господа, і як Господь явив милість до моєї сім'ї. Тепер хочу розповісти, як в один час мені допомогли євреї. Це Бог використав цих людей з числа Його народу мені в поміч. Подяка і слава Йому. Як я вже свідчила, на той час я не знала Живого Бога, але в Ньюго був свій план щодо мого спасіння. Але все по-порядку. З 1978 по 1983 роки я працювала на великому підприємстві ВО «Полярон» у місті Львові, а жила на квартирі по вулиці Амриана. Велике дуже місто, глуха ніч, довгий центр — зі страхом добиралась на квартиру. Але Божа охорона наді мною. Згодом перейшла на іншу квартиру, коло стадіону «Дружба» (зараз Україна), це вже було ближче до роботи. Довго жила там, хазяйку свою не раз привозила в село на вихідні. Йї подобалося в нас. Та стався прикрій випадок. На цій квартирі в мене пропала певна сума грошей. Іх хтось вкрав. Це 475 радянських рублів. Хоч ця хазяйка переживала разом зі мною, я з того відчаю вирішила поміняти місце перебування. Коли на другий день я в сльозах розповіла про цей випадок на роботі, одна молода жінка запропонувала мені жити в неї і я погодилася.

Тепер трохи відступлю назад. Я хочу сказати, що я зі звичайної сільської сім'ї. Батька не пам'ятаю, бо покинув нас з мамою, коли мені був тільки місяць від народження. Причиною стала мамина «вина», що народила дівчинку, тобто мене, а він хотів сина. Сам і заяву на розлучення подав. А до нас пізніше прийшов молодий чоловік, неодружений, молодший від мами на 2 роки, який став її чоловіком, а мені батьком. А згодом в мене з'явилася сестра Люда, і брати Вітя і Сергій. Для чого я

це пишу? Я хочу цим сказати, що ні в нашій родині, ні взагалі в тому маленькому селі, де я жила, не було розпусти, я не знала, що це таке. І ось, як я потрапила до цієї співробітниці, через 2 — 3 дні, те, що я побачила, мене дуже налякало. Моя співробітнича зі свою подружку були лесбійками. Вони чинили бесоромні неприємності в мене на очах. Мене охопив жах і страх, я дуже боялася, щоб вони не чіплялися до мене. Мені було 19 років, я зустрічалась з хлопцем, пізніше ми одружилися, але такого я не бачила. Я собі постановила в думці, що сюди я більше не повернуся. Прийшовши на роботу в другу зміну, я під час обідньої перерви прийшла забрати свої речі. Зі страхом думала, як я їх буду забирати. Я боялася навіть зайти в ту квартиру. Коли я піднялась на поверх, то коло дверей стояла моя сумка з речами, а самі двері були зачинені. Хоч я і не знала Живого Бога, але в серці зраділа і сказала: «Слава Богу». Як я втікала від того місяця! Але куди далі? Вночі кінчається зміна, всі розходяться додому. Технолог питає: «Надя, а ви чому не йдете?» А я йому: «Борис Альтерович, мені немає куди йти.» Я розплакалась, розпо-

віла йому все. Він вислухав мене, заспокоїв, залишив мені свій чай з бутербродом (хоч про яку там їжу можна було думати). Подзвонив в гуртожиток — місяць, звичайно, немає, але вмовив вахтерку, щоб мене прийняла хоч на що ніч. На другий день, прийшовши на роботу, він відшукав мене, і дав адресу однієї єврейки. Вона жила на вул. Моріса Тореза. А завод, де я працювала, знаходився на вул. Угорської, це зовсім близько. Жаль, що я не пам'ятаю імені цієї єврейки, її називали просто бабушка. Вона мене полюбила, багато розповідала про життя євреїв. Я дуже дякую єврею Борису Альтеровичу Крину, я не знаю, де він живе зараз. На той час він працював на ВО «Полярон» в цеху №3 по виробництву інтегральних схем на дільниці розпилення. А я працювала там оператором вакуумно — напилювальних процесів.

Можливо, «Відвагу» чекають і читають у Львові, можливо, комусь знайоме це прізвище і ім'я. Хай Господь Бог благословить його і його родину.

**Надя СТЕПАНЮК**  
с. Тучин  
Рівненська обл.

**ПОЧЕМУ КОЖА У ЛЮДЕЙ РАЗНОГО ЦВЕТА**

**начало на 4 стр.**

Должно быть, в Библии есть свидетельства этому, пусть и не прямые, туманные. Вспомните, когда Адам пришел в себя и первый раз увидел Еву, он от избытка чувств рассказал (или спел) самое первое любовное стихотворение в Библии: «Это — кость от костей моих и плоть от плоти моей, Она будет называться женою, ибо взята от мужа». Не очень романтично, может быть, но вспомните — это самая первая попытка человечества в поэзии. По крайней мере сразу ясно, что Адаму было нетрудно понять, что эта женщина — его типа. Для того, чтобы ускорить дело, я хочу предложить еще один генетический вариант для наших родителей, который совсем не создаст им проблем. Представьте себе, что Адам обладал кодом AABbCcDd, а Ева aabbCCDD. Это не единственная возможная комбинация. Кожа у них будет одинаково темная, коричневая, т.к. они оба обладают четырьмя дающими темный цвет кодами. Все их дети будут иметь код

AaBbCcDd, и кожа будет иметь тот же цвет, что и у родителей. А вот будущие поколения дадут нам весь спектр оттенков кожи. На этом примере мы видим, что абсолютно незачем искать внезапные положительные мутации для того, чтобы объяснить различия внутри нашего собственного вида. Наследственная схема других характеристик человека не так известна, как наследование цвета кожи. Возможно, что некоторые черты, отличающие одну расу от другой, действительно были результатом давно произошедшей генетической ошибки. Но только что мы рассмотрели, что такое многовариантное свойство, как цвет кожи, может иметь источник в единственной созданной некогда паре. Таким образом, нет оснований думать, что великое разнообразие, которым отличается наш вид, было дано нам нашим щедрым Создателем в явном виде с самого начала.

**Перевод с английского - Елена Буклерская КОКН**

**УДИВИТЕЛЬНЫЙ КОВЧЕГ**

**начало на 4 стр.**

Бог говорит нам сегодня, что Он предусмотрел, чтобы Ковчег безопасно плавал даже над самыми высокими горами, не повредив при этом самого нижнего кусочка дерева гофер. Какой чудесный у нас Бог! Его интересует каждая мелочь в нашей жизни. Библия говорит нам, что Ковчег остановился на горах Араратских. Климат вскоре изменился, начал идти снег. В конце концов гора была накрыта вечной ледяной шапкой, а Ковчег оказался закованным в лед, где он и сох-

ранился на тысячи лет как молчаливый памятник Божьего суда над грешным миром. Время от времени на протяжении прошедших столетий во время случайного таяния льда путешественники сообщали, что видели судно, выступающее из-под ледяной шапки. Эти сообщения стали столь многочисленны и убедительны, что целый ряд экспедиций отважно отправилась на поиски Ковчеге. Все они оказались трудными и опасными и пока безрезультатными. Найдет ли кто-нибудь Ковчег, зависит от того, пожелает ли Господь открыть его миру. Но это не влияет на веру в Слово Божье. Ноев Ковчег — реаль-

ность, потому что о нем говорит Библия.

Я обращаюсь ко всем — понимайте Слово Божье буквально, оно совершенно во всем! Истинная наука соглашается с рассказом о Потопе. Свидетельства повсюду вокруг нас: свидетельства повсеместного катастрофического Потопа, происшедшего несколько тысячелетий назад; свидетельства идеального задуманного Ковчеге, способного выдержать экстремальные условия и перемещать в целостности и сохранности Ноя и его семью и по мере каждого вида животных, пока воды Потопа не спали, свидетельство об изменении атмосферы и Божьем обетовании

радуге. Свидетельства ясные, как день, а те, кто выбрал для себя неверие, знают, что над этим стоит задуматься!

**«Ибо Им создано все, что на небесах и что на земле, видимое и невидимое» (Кол.1:16).**

**«Если у кого из вас недостает мудрости, да просит у Бога, дающего всем просто и без упреков, — и дастся ему» (Иак.1:5)**

**Материал подготовила В. ПАРФЕНЮК г. Ровно**